

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Барабаш Марии Витальевны

**«Принципы и методы архитектурно-планировочной
модернизации школьных зданий****(на примере Приднестровской Молдавской республики)»**

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений.

Творческие концепции архитектурной деятельности
в диссертационный совет Д 212.162.07 при ФГБОУ ВО

«Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет»

Судя по автореферату, Барабаш Марии Витальевны является пионером научных исследований по архитектуре школьных зданий Приднестровья. Проблема, поднятая в диссертационной работе, актуальна и приобретает особую значимость на фоне кардинальных изменений в республике за последние десятилетия. Современные требования к учебно-воспитательному процессу вынуждают пересмотреть принципы проектирования новых и реконструкции существующих школьных зданий в контексте региональных особенностей и современных тенденций школьного строительства, что подтверждает актуальность и своевременность диссертации.

Работа построена методически грамотно, ее трехчастная структура отвечает поставленным задачам. В первой главе автор анализирует формирование фонда школьных зданий на рассматриваемой территории - выявляет исторические этапы и архитектурно-типологические характеристики школ, одновременно обращаясь к зарубежному опыту. Тем самым подготавливая базу для разработки архитектурно-планировочных принципов, сформулированных в третьей главе. Во второй главе выявляются факторы, влияющие на формирование архитектуры школьных зданий, анализируется сложившаяся ситуация в области школьного строительства в республике, на основании которых автором намечена прогностическая модель развития фонда школьных зданий на ближайшую и дальнейшую перспективу. В третьей главе автор дает конкретные рекомендации по формированию сети школьных зданий, формулирует принципы их проектирования и архитектурно-планировочной модернизации с учетом ранее высказанных положений.

В качестве достоинств работы можно отметить разработанные автором модели территориально-функционального взаимодействия школьных зданий для сельских и городских территорий республики, позволяющие гибко формировать школьную сеть с учетом сложившейся ситуации и перспективного развития.

Научная и практическая значимость работы состоит в том, что сформулированные автором архитектурно-планировочные принципы и методы модернизации школьных зданий, могут быть применены в

№ 1683 от 08.12.2016г.

архитектурной практике в регионах с аналогичной проблематикой. Материалы данного исследования могут использоваться при формировании нормативной базы школьного строительства в Приднестровье.

Вынесенные на защиту положения получили должное освещение в тексте автореферата и отражены в выводах.

В качестве замечания можно отметить, что не уделено должное внимание архитектурно-художественным аспектам модернизируемых школьных зданий, однако данное замечание ни в коей мере не влияет на научную ценность выводов и положений диссертационного исследования и может быть учтено автором работы в дальнейшем.

Предложения автора представляются обоснованными и могут быть реализованы как в проектной, научной, так и образовательной деятельности. Автореферат написан хорошим литературным языком. Результаты научного исследования получили необходимую апробацию, основные положения и выводы опубликованы в научных журналах рекомендованных ВАК РФ и материалах международных конференций. Считаю, что работа соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор, Барабаш Мария Витальевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности».

Доктор архитектуры, профессор
30.11.2016

А.Ж. Абилов

Сведения об авторе отзыва:

Абилов Алексей Жаилханович – профессор кафедры «Архитектура» Казахского национального исследовательского технического университета им. К.И. Сатпаева, Института архитектуры и строительства им. Т.К. Басенова, г. Алматы.

Подпись Абилова Алексея Жаилхановича удостоверяю:

директор ИАиС им. Т.К. Басенова,
доктор архитектуры, профессор

Б.У. Куспангалиев

Адрес: Республика Казахстан, 050011 Алматы, ул. Сатпаева 22 В.
Тел. кафедра: 8(727) 925703
E-mail: aabilov1@mail.ru